

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

* № 32 (9482)

* СУББОТА, 14 марта 1987 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ГОТОВНОСТЬ

На пороге важной кампании

У ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ нет сейчас задачи важнее, чем тщательная, энергичная подготовка к предстоящей полевой кампании. На распахку и раздумье времени уже не осталось. Чтобы нынешняя весна стала порой яреного перелома в земледелии, всем труженикам села следует прибавить в работе, от руководителя и специалиста до рядового рабочего и колхозника.

Никого не могут удовлетворять теперешние результаты использования земли. В пяти хозяйствах района сборы зерна в прошлом году не достигли и десяти центнеров с гектара, урожайность картофеля в районе колеблется около 80 центнеров. Из года в год в большинстве льно-водческих хозяйств остаются невыполненными планы по поставке государству льнопродукции, низка отдача кормового поля, что серьезно сдерживает дальнейшее развитие животноводства колхозов и совхозов.

Ключевым звеном выхода земледелия к высокой эффективности является повышение плодородия почв. Однако с этим благополучно обстоят дела еще не везде. Мало органики на гектар пашни запасено ныне в колхозах «Авангард», «Красное Заречье», имени Мичурина, совхозах «Духновский», «Организатор» и ряде других. Это говорит о том, что следует переходить к круглогодичному производству компостов.

Немало еще дел у ремонтников. Не везде пока в решенности этой важной задачи подходят со всей ответственностью и принципиальностью. Начало сева не загорамы, и ему необходимо еще раз проверить всю технику, ее надежность, отрегулировать и настроить узлы. Заранее следует подготавливать семена, не затгивать их протравливание, а там, где семян не хватает, — приобрести их дополнительное количество.

Многие коллективы механизаторов в этом году будут выращивать сельскохозяйственные культуры по методу бригадного подряда. Чтобы получить при этом желаемый эффект, необходимо строго соблюдать условия заключаемых договоров с обеих сторон, не допускать формализма. Серьезной проблемой мастера земледельцев являются интенсивные технологии на зерновых, бобовых, картофельных полях. Объемы их применения также существенно возрастают, и важно на деле полностью раскрыть преимущества этой технологии.



Механизатор Виктор Петров Петров восемнадцать лет трудится в колхозе «XXI партсъезд». За это время не раз участвовал он в весенних полевых работах. В по-

севной кампании нынешнего года он тоже примет участие. А в настоящее время Виктор Петрович занят на доставке органических удобрений на поля хозяйства.

В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

ШЕСТАЯ производственная бригада, которую я недавно возглавил, одна из крупных в хозяйстве. Всего сельхозугодий имеется 500 гектаров, часть из которых отведена под пастбища, а на другой — выращиваем почти все сельскохозяйственные культуры. Это требует комплексно подходить к возделыванию этих культур, строго соблюдать севообороты, думать порой не только о своей бригаде, а и о том, как колхоз в целом готовится к весенне-полевым работам.

Основные задачи, которые стоят перед земледельцами в зимний период, это ремонт техники и вывозка органики. С первой из этих задач механизаторы хозяйства справились успешно. Все необходимые машины и механизмы полностью готовы к выезду в поле.

Неплохо решаются вопросы доставки органических удобрений. На каждый гектар пашни их уже запасено около 12 тонн, хотя план еще полностью пока не закрыт. Основную роль здесь, конечно, играет механизированный отряд плодородия, но мы тоже не сидим сложа руки. В нашей бригаде навоз от фермы с декабря вывозится на лошадях. Свыше 100 тонн удобрений уже запасли на полях под корнеплоды и более 200 — под картофель. Это немало, если учесть, что в бригаде трудятся всего семь человек, и они заняты еще на других работах.

Конечно, этого количества

органики нам недостаточно, чтобы существенно повысить плодородие почв. Суровые морозы не дали возможности ныне взять навоз от фермы Южно механизированным способом. Но сейчас становится все теплее, и в ближайшие дни отряд плодородия сможет выполнить намеченный объем работ.

Вторая, не менее важная задача — своевременное проведение минеральными удобрениями подкормки озимых культур, пастбищ, переборка семенных клубней картофеля. Все нужно будет сделать в сжатые сроки, а значит, надо тоже к этому готовиться. В настоящее время идет протравливание семян, которое рассчитываем завершить к концу марта. Большая часть их отнесена к первому и второму классам. Для предстоящего сева колхоз полностью обеспечен семенами всех культур.

Чем ближе начало полевых работ, тем больше осознает каждый член бригады свою личную ответственность за судьбу будущего урожая. Это видно не только по словам колхозников, но и по их делам. Не все еще в сельском хозяйстве подвластно технике, многое будет зависеть в посевную от оперативной, слаженной работы рядовых колхозников. И хотя их немного в нашей бригаде, на них можно с уверенностью положиться. А это немаловажно.

Г. НИКОЛАЕВ, бригадир колхоза «Вперед».

Создано молодежное звено

Большая роль отводится в колхозе «Большевик» молодым колхозникам, заметно пополняющим в последние годы ряды тружеников хозяйства.

ОНИМАЯ, что будущее зависит от молодежи, от ее позиции, заинтересованности и активной деятельности в деле укрепления экономики хозяйства, руководство колхоза старается предоставлять молодежи не второстепенные работы, а более ответственные, ставить на важные участки производства. Только так можно воспитать в молодом человеке чувство хозяина, дать почувствовать личную ответственность и значимость в общем деле. Последний пример этого — создание в колхозе комсомольско-молодежного звена.

В начале нынешнего года в правление колхоза поступила просьба от молодых механизаторов о создании безпартийного звена. Несмотря на их небольшой опыт работы, руководство хозяйства поддержало добрую инициативу и доверило молодежному звену самостоятельно выращивать сельскохозяйственные культуры. В звено вошли Николай Федоров, комсомольцы Михаил Васильев, Александр Захаров, а возглавил его комсомолец Юрий Герасимов.

Механизаторы изъявили желание трудиться на коллективном подряде, и в начале года с ними был заключен договор. За молодежным звеном закрепили необходимый набор техники, 80 гектаров пахотных земель, где по интенсивной технологии оно будет выращивать лен. С каждого гектара здесь намечено собрать не менее чем по четыре центнера льноволокна и по два центнера льносемян. Но кроме этого, механизаторы планируют принять самое активное участие и в кормозаготовительной кампании. Они обязались заготовить 500 тонн сена.

Как поработает комсомольско-молодежное звено, мы будем судить по конечным результатам труда. Но, думается, что с поставленной задачей они справятся успешно, ведь в прошлые годы механизаторы уже участвовали во всех этих работах и трудились неплохо. Да и сама инициатива говорит о том, что члены звена все продумали, взвесили свои силы, осознали возлагающуюся на них ответственность.

И. ИВАНОВ, главный агроном колхоза «Большевик».

Обменялись опытом

Вчера в районном Доме культуры состоялась научно-практическая конференция пропагандистов политического просвещения, комсомольской учебы и экономического образования трудящихся. Конференция открылась докладом «Совершенствовать и повышать эффективность марксистско-ленинского образования в свете решений XXVII съезда КПСС», с которым выступила секретарь районного комитета партии Т. А. Васильева.

В прениях по обмену опытом работы выступили пропагандисты А. Ф. Иванов — директор маслосыродельного завода, Р. Ф. Ковалевская — преподаватель педучилища, А. А. Денисов — секретарь парткома совхоза «Красный фронтвик», Е. И. Осипов — директор восьмилетней школы № 1, П. И. Тимофеев — инженер автоколонны № 1662, Е. А. Волкова — председатель районной плановой комиссии, Л. Е. Петрова — директор филиала объединения «Север».

Перед пропагандистами выступил районный прекурор Г. В. Слободской, который рассказал об основных положениях проекта Закона о государственном предприятии (объединении).

Конференция приняла рекомендации, направленные на повышение уровня пропагандистской работы.

В работе конференции приняла участие заместитель заведующего Домом политпросвещения обкома партии Г. И. Николаева.

В целях улучшения работы пропагандистов был организован показ фильмов.

Задание выполнено

Не так давно ушел в прошлое первый год двенадцатой пятилетки, который животноводы колхоза имени Жданова завершили с хорошими показателями в работе. Сейчас перед нами стоят другие, не менее сложные и ответственные задачи. С ними работники ферм также справляются неплохо.

В первом квартале нынешнего года хозяйству необходимо было реализовать государству 31 тонну мяса. Чтобы выполнить это задание, мы за два месяца продали 60 быков, находящихся на заключительном откорме на фермах Коровкино и Балаши. Несколько дней назад была проведена выбраковка малопродуктивных коров, и государству поступило еще шесть тонн мяса. Таким образом, уже до середины марта план по реализации государству этой продукции оказался перевыполненным на 5 тонн.

А. СТЕПАНОВ, председатель колхоза имени Жданова.

Завтра—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

На благо родного города

Большие задачи поставлены XXVII съездом КПСС по коммунальному обслуживанию населения. По мере своих сил наш коллектив старается решать их.

Только за годы одиннадцатой пятилетки управлению жилищно-коммунального хозяйства девять раз вручалось переходящее Красное знамя обласполкома и обласовпрофа, из них три раза — в 1986 году.

Неплохие результаты достигнуты в минувшем году. План капитального ремонта жилого фонда выполнен на 116,9 процента, текущего — на 104,7 процента, оказано бытовых услуг населению на 60900 рублей вместо 60300 запланированных.

На совесть работает дружный коллектив службы благоустройства, которым руководит инженер В. М. Гроздова. Жилищно-эксплуатационный участок, на балансе которого более 25 тысяч квадратных метров жилой площади, тщательно, с помощью квартиросъемщиков подготовил жилой фонд к зиме. Здесь есть все специалисты для ремонтных работ: столяр, плотники, кровельщик, жестянщик, маляр-штукатур, электромонтер. А печник ЖЭУ А. А. Харлампьев по итогам одиннадцатой пятилетки награжден медалью «За трудовое отличие».

Такой же наградой в 1986 году отмечена работа ветерана и инвалида войны и труда, грузчика спецхозяйства Е. А. Иванова. А слесарю В. П. Белофастову, проработавшему в коллективе управления 20 лет, вручен орден «Знак Почета».

Большие объемы работ по благоустройству Опочки выполняет асфальтобетонный завод. Асфальтирование, строительство мостов, тротуаров, автобусных посадочных площадок, навесов для них, изготовление железобетонной продукции для нужд города — вот далеко не полный перечень того, чем занят его коллектив.

Набирает силы некогда слабая служба водопроводно-канализационного хозяйства. За последний год ею многое сделано по ремонту, профилактике и строительству объектов. Участок действует стабильно. Хотя качество ремонта колонок еще часто вызывает нарекания жителей города.

Знаем мы и свои слабые места. Знаем и то, что жители нашего города горячо его любят и хотят видеть еще чище, зеленее, красивее. Мы приложим к этому все силы. А силы есть. Это в первую очередь наши люди. Ведь у нас в коллективе 80 ударников коммунистического труда, 22 работника занесены в Книгу почета, 55 человек награждены медалями «Ветеран труда», 10 человек — значками ударников девятой, десятой и одиннадцатой пятилеток. Хочется пожелать им, всем членам нашего коллектива, трудовых успехов на благо родного города.

Г. ЕВСТАФЬЕВА,
старший экономист
управления
жилищно-коммунального
хозяйства.

Чтобы люди остались довольны

Наше ателье второго разряда. Трудится у нас 56 человек, или пять бригад. Бригады по пошиву мужской верхней одежды и брюк обслуживает закройщица П. А. Павлова, по пошиву женской верхней одежды — Н. Н. Гаврилова, две бригады по изготовлению женского легкого платья, работающие на единый наряд с коэффициентом трудового участия, — закройщицы Г. В. Андреева и Л. С. Сорокина. Такая форма организации труда позволяет повысить производительность и улучшить качество продукции. А это сейчас важнейшие задачи, стоящие перед нами.

Также в числе первоочередных — задачи по улучшению обслуживания сельского населения. В районном производственном управлении 17 комплексных приемных пунктов. За всеми закреплены закройщицы, которые согласно графику выезжают вместе с бригадами к сельским жителям. Большой авторитет завоевали закройщицы Е. В. Иванова, З. А. Николаева, Л. В. Васильева, Н. Н. Гаврилова, В. А. Богданова, П. А. Павлова, В. В. Федорова. Но иногда не все зависит от них. Мы стараемся удовлетворить своих заказчиков, заказы сельских жителей выполняем в первую очередь, учитываем и то, что запросы у них сейчас изменились, они хотят и имеют возможность одеваться не хуже горожан. Нужны для этого хорошие ткани, отделочные материалы, мех, пользующиеся спросом, а у нас их недостаточно. Вот и получается, что не все пока в наших силах.

А люди у нас старательные, трудолюбивые. В коллективе 14 ветеранов труда. Многие из них проработали более тридцати лет. Это Н. Н.

Гаврилова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени и знаком «Отличник службы быта РСФСР». Такой знак имеют В. А. Богданова, В. П. Алексеева и П. А. Павлова, которые не только подают пример молодежи, но и активно помогают новичкам освоить профессию. А труд наших работниц А. П. Владимировой и Е. В. Ивановой отмечен орденами Трудовой Славы третьей степени.

Это — наши передовики. И в достижении их уровня сознательности, профессиональной компетентности, заинтересованности в общем деле большую роль играет социалистическое соревнование. Ведущие места сейчас в нем занимают бригады: по пошиву женской верхней одежды, принявшая повышенные социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября (бригадир В. П. Алексеева), и по пошиву женского легкого платья (бригадир Т. М. Никандрова). Эти коллективы удостоены звания бригад коммунистического труда. 27 тружеников нашего предприятия выполняют свои нормы выработки на 120—140 про-

центом. Среди тех, кто объявлен план двух лет пятилетки завершить к 7 ноября 1987 года, Н. Н. Гаврилова, Е. В. Иванова, В. А. Богданова.

Ежегодно наш коллектив пополняется новыми кадрами из профессионально-технического училища и Псковского учебно-производственного предприятия. Любовь к профессии приходит не всегда сразу, и привить ее молодым, дать необходимые навыки помогают старшие, более опытные. Этот труд не напрасен. Вчерашние новички сегодня уже не отстают от своих наставников. И мы можем гордиться своими молодыми работницами Г. В. Андреевой, З. А. Николаевой, Л. А. Васильевой, С. Г. Смородиной, И. О. Дмитриевой, В. С. Михайловой и другими.

Наша особая забота — качество выпускаемой продукции. С 1 октября прошлого года ателье перешло на оплату труда по результатам реализации. Проще говоря, за то, что заказчик получил, чем остался доволен, мы и получаем заработную плату. При этом качество изделия оценивает сам заказчик. На основании этих оценок выплачиваются премиальные. Работать так сложнее для нас. Но благодаря такой системе улучшается качество работы. А ведь ее главный смысл — чтобы люди остались довольны нашими изделиями.

Н. ДУНДУКОВСКАЯ,
заведующая
швейным ателье.



Множество записей с годарными словами в администрации Марии Дмитриевны Семеновы. Мария Дмитриевна не только преданному работнику, но и чужому, отзывчивому человеку всегда готовому помочь. Мария Дмитриевна совершенстве знает свое дело, но порой она делает то, что не входит в рамки обязанностей. Например, свободных мест в гостинице. Казалось бы, разговор не о чем. Но она всегда найдет возможность устроить каждого человека. А у нее остается не только хорошая память об этой женщине и в нашем городе.

Фото Ю. Орлова.

Когда с радостью идешь на работу.

— Лена, давно вы работаете парикмахером?

— Уже около восьми лет. Училась в Псковском учебно-производственном комбинате, потом — Опочка, коллектив нашей парикмахерской, любимая работа, о которой мечтала еще в школе.

— Детские мечты обычно далеки от того, что готовит нам взрослая жизнь. А у вас именно так все сложилось, как и представляли?

— Говоря о том, что эту профессию выбрала для себя чуть ли ни в детстве, я не преувеличиваю. Родители не очень верили, что это всерьез, но когда после восьмого класса я собралась в училище, стали отговаривать, убедили в необходимости закончить десять классов. Но от этого ничего не изменилось. Закончила десять и осуществила свое намерение — стала парикмахером.

...Разговор наш происходит в паузу, которые случаются в работе мастеров, когда клиентов немного и салон почти пуст. Правда, этого момента пришлось подождать. В кресле у Лены Орловой сидел молодой человек и внимательно следил за тем, как его хаотически небрежная прическа приобретала современные формы: убраны отросшие до плеч волосы — и четкие линии затылка и висков в сочетании с пышной шевелюрой надобно совершенно изменили лицо. Симпатичное лицо отразилось в зеркале и глаза — довольные.

— Лена, у вас, наверное, стало больше работы с изменением моды на мужские прически?

— Да, и заметно. Еще



совсем недавно молодежь наш салон посещала по необходимости. Сейчас работы прибавилось.

— Какие модели вы предлагаете мужчинам, желающим выглядеть в духе времени и требований моды?

— Мы освоили совершенно новые модели, которые предлагаются на этот год. — «Драгун» и «Ровесник». Конечно, это базовые модели, их нужно изменять и допол-

нить, учитывая особенности внешности каждого человека. Ко мне часто приходят и просят сделать стрижку, как у какого-либо знакомого, которого стригла я и который порекомендовал мастера. Конечно, это приятно. Но приходится объяснять, что копировать здесь нельзя. Нужно сохранить индивидуальность.

Это стремление уйти от шаблона в работе — пожалуй, самая характерная черта для мастера-парикмахера первого класса Елены Орловой. Она трудится в этом коллективе. Мастера женского, так и мужского зала парикмахерской дело знают. О каждом можно сказать добрые слова. Но когда в канун их профессионального праздника встретились именно с Леной Орловой, по реакции остальных убедилась — не ошиблись.

Фотограф профессионально «ловил» улыбку Лены. Как-то ему одному удалось «бликни», а подруге на работе ее подбадривать было видно — искренние телли, чтобы читатели газет увидели ее именно такой, какой она есть — веселой и жизнерадостной, женственной и доброй. Пожалуй, рота — это то необходимое, что дополняет профессионализм и творчество до настоящего мастерства в ее работе.

Говорят, что счастье, это когда с радостью идешь на работу и с радостью возвращаешься после нее домой. У Лены именно так. Она занимается любимым делом и после прожитого дня нет у нее раздражения, хорошее настроение она приносит в семью. Может, поэтому и дома все хорошо, есть в нем женская нежность и материнская ласка. А жет, потому, что у нее замечательная шестилетняя Терина и муж — действительно родной и близкий человек, хорошего настроения хватает и для работы. Неизвестно — что в начале.

Это и неважно.

Л. САЛЬКОВА

Вести с мест

На линейке Готовности

Хозяйства района — в преддверии полевых работ. Механизаторы ведут ремонт техники, продолжается вывозка на поля органических удобрений. Земледельцы многое делают, чтобы получить высокий урожай, готовясь к нему уже сегодня.

Одними работами с тружениками села живет и коллектив мастерской ремонтно-технического предприятия. В свою очередь, ремонтные рабочие усилия направляют на то, чтобы своевременно подготовить сельскохозяйственные машины, чтобы они в нужный момент не подвели земледельцев.

Задача всего нашего коллектива — справиться с заданиями первого квартала. В этом направлении достигнуты некоторые успехи. Из плана ремонта 1134 пусковых двигателей в стадии готовности почти 800. Осталось отремонтировать 9 сварочных трансформаторов, чтобы выполнить квартальное задание в количестве 68 единиц.

Досрочно справился коллектив ремонтных рабочих с постановкой на линейку готовности всех девяти зерноуборочных комбайнов, доводка которых определена заданиями первого квартала. Последние два комбайна отремонтированы для совхоза «Организатор» и колхоза «Урожай».

На ремонте техники хороших результатов в работе добивается слесарь Евгений Яковлев, которому помогают механизаторы из тех хозяйств, откуда поступают сельхозмашины. Перевыполняют сменные нормы выработки на ремонте пусковых двигателей слесарь Владимир Павлович Ермолаев, на ремонте сварочных трансформаторов — Сергей Решетов и многие другие работники мастерской.

М. ИЛЬИНА,
бухгалтер
мастерской РП.

Задают тон в хозяйстве

Животноводы хозяйства в ответственный зимне-стойловый период прикладывают максимум усилий, чтобы добиться хороших показателей. Стоит пора массовых отелов, а значит, и ожидается повышение среднесуточных надоев на корову.

В настоящее время наше хозяйство идет с «плюсом» к уровню прошлого года почти на два килограмма.

Хочется отметить коллектив фермы Бурлово. Доярки Е. Т. Алексеева, М. Я. Михайлова и дояр В. Б. Никонов ухаживают за 72 коровами. Рационально используют корма, соблюдают распорядок дня и рацион кормления. И результаты их труда налицо. Так, за февраль по ферме надой на корову составил в среднем 151 килограмм молока. Это и позволило коллективу быть в числе лидеров.

Должное надо отдать старшей доярке Евдокии Тимофеевне Алексеевой, которая постоянно задает тон в работе. Взятая ею обязательство на период стойлового содержания скота выше других. Она успешно справилась с заданием минувшего года, перевыполнив его почти на 200 килограммов.

В. МИХАЙЛОВА,
главный зоотехник
колхоза
имени Любимова.

Животноводство — фронт ударный

ЗАВИСИТ ОТ ОТНОШЕНИЯ К ДЕЛУ

Молочнотоварная ферма Виры одна из передовых в колхозе «Большевик». О ней хорошо известно и в районе. Из года в год коллектив этой фермы добывается высокой продуктивности животных, стабильно выполняет планы и социалистические обязательства, о чем свидетельствуют вывешенные в красном уголке многочисленные вымпелы. В то же время условия труда здесь далеко не лучшие, да и рацион кормления скота невелик. Почему же на этой ферме молока получают больше, чем на ряде других? Это и стало основной темой нашего разговора с дояркой Л. И. Волковой.

— Любовь Ивановна, как успешно коллектив фермы потрудились в минувшем году и каковы результаты работы сейчас?

— В прошлом году мы получили 204 тонны молока, что в расчете на одну корову составило 3140 килограммов. Результат по-прежнему лучший в колхозе, и наш коллектив рад этому, хотя социалистические обязательства остались немного невыполнены. Но на это есть объективная причина — из 76 дойных коров 47 были осенью заменены на нетелей черно-пестрой породы.

Массовые отелы у нас приходится на осенне-зимний период, поэтому сейчас доярки заняты в основном раздоем первотелок. Пока результаты нас удовлетворяют.

Редко какая из новотельных коров дает в день менее десяти килограммов молока.

— Каковы условия вашей работы, рацион кормления скота? Может, есть различия с другими фермами хозяйства, способствующие более производительной работе?

— Да, такие различия есть, но только они не в нашу пользу. Ферма довольно старая, ветхая, и даже к зимовке здесь не был сделан ремонт. Требуется замена полов, утепление скотного двора, да и в красном уголке так холодно, что не хочется сюда заходить. Рацион кормления составляет около шести кормовых единиц на корову, так же, как и на других фермах, но следует учесть, что сено и силос невысокого качества. Все

корма раздаем вручную. Это трудно делать еще и потому, что у нас очень узкие проходы на ферме.

— Любовь Ивановна, условия труда на ферме хорошими действительно не назовешь, и тем не менее продуктивность дойного стада у вас выше, чем у других. Почему?

— Однозначно на этот вопрос ответить нельзя. Очень многое зависит от отношения доярок к своей работе. Второй год мы трудимся по методу бригадного подряда. Весь коллектив фермы работает как один человек, честно, сплоченно, добросовестно. За прошлый год из 76 коров на ферме только одна осталась яловой.

— Но в колхозе есть и другие фермы на коллективном подряде, немало трудолюбивых доярок, у которых яловых коров не больше.

— Да, это так. На мой взгляд, на продуктивность стада существенно сказываются некоторые отличия в кормлении. Ведь хорошо известно, что коров следует кормить в зависимости и от физиологического состояния.

Рационы кормления, например, коровы после отела и находящейся в запуске во многом различные. Я уже говорила, что ферма у нас старая и кормушки для животных не сплошные, а отдельные. Это позволяет регулировать кормление каждой коровы.

Ныне на ферме планируется провести реконструкцию, в том числе и установить транспортер для раздачи кормов. Механизация этого процесса, с одной стороны, намного облегчит наш труд, но с другой — мы не сможем отдельно кормить каждую корову.

— Каковы ваши рубежи на этот год?

— Так как большая часть дойного стада обновилась, нынче задание на год значительно уменьшилось. От каждой коровы рассчитываем получить по 2300 килограммов молока. Сейчас надой с начала года составил 552 килограмма на корову, то есть уже создана основа для получения намеченной продуктивности животных и нынче.

Беседу вел
В. КУЗЬМИН.

Наша почта в феврале

Сложное и трудное время переживает наше общество. В соответствии с решениями XXVII съезда КПСС ведется реконструкция механизма хозяйствования и управления, предприняты меры по борьбе с негативными явлениями. Но самое трудное, как отмечалось на январском Пленуме ЦК КПСС, еще впереди. Задача состоит в том, чтобы сделать перестройку необратимой, поставить все под контроль народа. А к этому есть только один путь — широкая демократизация нашего общества.

ПОЧТА февраля, письма наших читателей рассказывают в своем большинстве, как в трудовых коллективах идет процесс перестройки. Во многих письмах — твердое убеждение, что чем увереннее станет каждый работник, колхозник, служащий хозяином своего производства, тем быстрее пойдём мы по пути социалистического обновления.

Этими мыслями проникнуты опубликованные на февральских страницах «Красного маяка» выступления коммунистов доярок фермы Антоново совхоза «Опочецкий» И. Ивановой — «На трехтысячный рубль» и доярки колхоза «Урожай» З. Васильевой — «Моя позиция в перестройке». Авторы их справедливо указывают, что повседневная творческая работа — лучший способ добиться целей, поставленных партией.

Теме проводимой в трудовых коллективах перестройки посвящены были в феврале выступления председателя профкома леспромхоза В. Степановой — «Решая задачи ускорения», интервью с начальником цеха № 2 Красногородской швейной фабрики В. Федоровой — «В погоне за валом», в которых шла речь о происходящих в коллективах изменениях, направленных на улучшение качества выпускаемой продукции, дисциплины поставок, о месте и руководителе, и рабочего в начавшейся перестройке.

Продолжена эта тема в выступлениях секретаря парторганизации хлебокомбината Е. Пунько, в интервью с директором УПП ВОГ Ю. Ивановым, поделившимся своими мыслями о проекте Закона СССР «О государственном предприятии (объединении)».

Не словами и заверениями, а добросовестным трудом можно добиться ускорения, повышения производительности труда. Об этом и выступление звеньевых колхоза «Заветы Ленина» А. Дмитриева. Звено решило значительно увеличить сборы «второго хлеба». И пути для этого наметило, превращает их на деле. Февраль — месяц подведения итогов хозяйственной деятельности колхозов, отчетных и отчетно-выборных собраний. На страницах газеты были помещены отчеты с собраний колхозников в колхозах «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», имени Жданова. Эти коллективы добились в первом году пятилетки некоторого улучшения хозяйствования, но сделаны только первые шаги.

Экономика выступает теперь на первый план. Под рубрикой «Экономика — школа хозяйствования» были опубликованы выступления председателя колхоза «Вперед» Н. Ивановой, начальника планово-экономического отдела РАПО Е. Ивановой, нашего внештатного корреспондента В. Бычкова. Все они сходят в одном: необходимы истинный хозрасчет, строгая зависимость оплаты труда от качества продукции. Тогда не окажется, что некому отвечать за падеж скота, за порчу кормов, разбазаривание удобрений.

Курс партии на преимущественное развитие социальной сферы получает уже практическое, наглядное воплощение. Не стояла в стороне от освещения этих вопросов и наша газета. Февральские публикации касались вопросов положения дел в торговле, общественном питании, бытовом обслуживании. Но пока что в районе и городе

вопросы эти решаются еще медленно, с недостатками не ведется решительной борьбы.

В феврале вышли в свет тематические полосы «Мелиоратор», «Народный контроль в действии». Немало публикаций было в газете в связи с широко отмечавшейся 150-й годовщиной со дня смерти А. С. Пушкина.

За февраль в редакцию поступило 83 письма, большинство из которых опубликованы. О тех, что не опубликованы, хочется коротко рассказать в нашем обзоре.

Из города Новочеркаска пришло письмо от ветерана войны и труда майора в отставке В. Г. Смолякова. Виктор Георгиевич разыскивает своих однополчан по 228 гаубичному, а затем 234 артиллерийскому полкам 188 стрелковой дивизии. Среди них был и Павлов, проживавший до войны в Опочке. С начала войны Павлов воевал под Старой Руссой, затем на Украине, в Болгарии, оставил у своих однополчан о себе добрую память за героизм. В. Г. Смоляков просит откликнуться однополчан, тех, кому хоть известно о нашем земляке Павлове, по адресу: 346421 г. Новочеркасск, пер. Магнитный, д. 12, кв. 4.

По-прежнему немало писем поступает от населения с просьбой вынести благодарность медицинским работникам за их чуткость и душевную теплоту. В. М. Михайлова из деревни Гнидино благодарит врача Г. С. Рядова и персонал второго хирургического отделения.

А вот письмо пенсионерки Н. И. Ильиной из Опочки. «В январе меня свалил тяжелый недуг. В трудный момент на помощь пришли медицинские работники «скорой помощи». Я им очень благодарна». И далее в письме следуют фамилии работниц «Скорой помощи» — Зон Николаевны Ильиной, Нины Васильевны Андреевой, Евгении Ивановны Красули, Евгении Ивановны Филатовой, Аллы Евгеньевны Заборовской.

Ждем ваших писем, дорогие читатели! Пишите нам.



Свердловская область. Однажды по чьей-то халатности или нерасторопности произошла заминка в кормоцехе опытно-производственного хозяйства «Исток». Пришлось наспеть поменять рацион, что отразилось на продуктивности животных: упали надоев. Недостачу за недополученное молоко работникам кормоцеха пришлось компенсировать из собственных фондов материального поощрения. Столь серьезный подход к делу стал возможен благодаря внедрению чековой формы контроля затрат. Ежемесячно каждому руководителю среднего звена выдается книжка чеков с утвержденным и строго обоснованным лимитом средств по всем статьям расходов. Чек заставляет все время считать, анализировать целесообразность производственных затрат, дает возможность оперативно корректировать их. При подведении итогов социалистического соревнования бережливость выступает одним из основных показателей.

Экономисты подсчитали, что в минувшем году затраты по животноводству в сравнении с 1985 годом удалось снизить на 11 процентов.

НА СНИМКЕ: экономист ОПХ «Исток» Я. Ф. Воложанин (слева) выписывает чековую книжку старшему технологу молочного животноводства К. А. Захарову. Его подразделение только в ноябре внесло в копилку доходов хозяйства свыше десяти тысяч рублей.

(Фотохроника ТАСС).

ОТВЕСТИ БЕДУ

Дело всем по душе

«Запрягу коня любого», — говорят ребята из воронежского села Средний Икорец. А это означает, во-первых, что им дозволено общаться с колхозными лошадьми. И, во-вторых, что они умеют делать это как заправские коневоды.

Еще совсем недавно коневодство в здешнем колхозе имени Кирова приносило не доход и радости, а сплошные убытки и неприятности. Лошади находились без хозяйского присмотра, их без спросу брали взрослые, чтобы всахать огород, юные «ковбои» уводили покатайся, угоняли залетные конюкрады. В итоге осталось на конеферме два десятка беспородных животных. Но когда задумали ферму вообще закрыть, у нее нашлось немало защитников. Молодой зоотехник-селекционер Б. Змеев вызвался возглавить эту отрасль.

Недавний выпускник сельского профтехучилища при Хреновском конном заводе за новое дело взялся с жаром. Его добровольным помощником стал потомственный коневод И. Рошупкин. Старшеклассники местной школы охотно взяли шефство над конефермой.

Отремонтировали полуразрушенную конюшню, обновили конный инвентарь, купили седла, уздечки, другое снаряжение. Дошла очередь и до племенных орловских рысаков — их приобрели в соседнем районе, на Хреновском конном заводе.

Когда Б. Змеева перевели управляющим молочным комплексом колхоза, его заменил сын знатного пастуха М. Брянцева — Алексей, о котором односельчане говорят, что он ходит и ездит верхом научился одновременно. Коневодство, хотя и не приносит больших доходов, но уже перестала быть убыточной. На внутрихозяйственных перевозках мелких грузов, доставке на фермы кормов, многих других работах на смену многосильным тракторам и автомашинам пришел конный транспорт. А сколько радости взрослым и детворе доставляет разряженные тройки с бубенцами на зимних деревенских праздниках и свадьбах!

В. ЛЕБЕДЕВ,
корр. ТАСС.
с. Средний Икорец,
Воронежская область.



Больного человека мало вылечить. Его необходимо множеством нитей соединить с реальным миром, где ему придется строить свою новую жизнь. В этом глубоко убеждена заведующая отделением № 1 Новгородского областного наркологического диспансера Валентина Андреевна Храмова. Среди приемов лечения, которые она применяет, групповая психотерапия, индивидуальные беседы. Одна из главных задач доктора — заставить больного поверить в то, что болезнь его излечима. Валентина Андреевна использует любую возможность для выявления у больных эмоционально значимых факторов, опираясь на которые можно было бы сформировать у них мотивы к активному лечению, потребность в трезвом образе жизни. Внутренняя убежденность и личная вера врача в своих пациентов помогают отвести беду.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: В. А. Храмова учит своих больных искусству общения. Сквозняк при общении с окружающими, замкнутость нередко являются причиной того, что человек начинает заглядывать в рюмку. Зада-

ча Валентины Андреевны — привить больному раскованность в общении, заставить человека поверить в свои возможности.

«Доктор! Вы только помогите мне, и я докажу, что смогу без водки...» — говорит во время сеанса групповой психотерапии больной (на нижнем снимке). (Фотохроника ТАСС).



Полезные советы

Если вы ели рыбу, протрите ножки и вилки солью и уже потом вымойте их.

Чтобы устранить специфический запах в ящиках, где хранится хлеб, надо ящик тщательно протереть чистой тряпкой, смоченной уксусом, после чего хорошо его проветрить.

Металлические предметы становятся блестящими, когда их сильно натирают сухой, смятой газетой.

Не мойте содой фарфоровые чашки и тарелки с позолоченным ободком — позолота быстро сойдет.

Пустые бутылки из-под молока, вина, фруктовых соков сполосните холодной водой. Оставшиеся в них продукты становятся рассадником ос и мух.

Открытые консервы следует переложить тотчас в другую посуду. Рыбные и мясные консервы используйте в течение суток.

Свидетельствует пресса

ДВА „ПОЛЮСА“ БЕЗРАБОТИЦЫ

Индустриальный Милан и главный город Сицилии — Палермо разделяет меньше тысячи километров. Однако на экономической карте Италии они оказались двумя «полюсами».

А граница, проходящая приблизительно в районе Рима, считает известный итальянский социолог Д. Марбах, делит страну на промышленно развитый, относительно «благополучный» север и отсталый аграрный юг.

Согласно данным одного авторитетного социологического исследования, средний годовой доход жителей северных провинций Италии более чем в 10 раз превышает средний доход тружеников юга. Однако условная граница не мешает распространению безработицы внутри каждой из этих зон — она безжалостна повсю-

ду в Италии.

По прогнозам министерства труда и социального обеспечения, к 1989 году уровень безработицы на юге Апеннинского полуострова вероятно приблизится к 20 процентам, что почти вдвое превысит показатели центра и севера страны. Несмотря на это, основная часть тех сравнительно небольших средств, которые правительство выделяет на создание новых рабочих мест, используется в промышленных областях севера, а не на слабо развитом итальянском юге.

Такая политика правительства лишь усугубляет и без того бедственное положение сотен тысяч молодых итальянцев, которые составляют основную массу безработных. «По образованию я филолог. Свой диплом повесил

на кухне, — сказал, не скрывая горькой иронии, корреспонденту газеты «Коррьере делла sera» 29-летний безработный из Неаполя Чиро Йодичи. — Но что мне от этого, если где-то взять денег на оплату квартиры и содержание жены и ребенка».

В его родном городе свыше 200 тысяч «лишних людей». Многие, отчаявшись получить работу на юге, стремятся попытать счастья в центральных и северных провинциях. Но и там их ждет горькое разочарование. На «благополучном» севере эта проблема почти столь же остра. Здесь безработицей охвачено сейчас 10,8 процента всего трудоспособного населения.

М. ПОЛЯКОВ,
(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Жена, дочери, сын, зятья, невестка и внуки горячо поздравляют дорогого и близкого им человека — **Василия Тихоновича КАРПУТОВА**. В день 55-летия они желают ему счастья, благополучия, долголетия и активной успешной трудовой деятельности.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 МАРТА, СУББОТА

Первая программа.

13.15 — «Песня остается с человеком». 14.00 — Содружество. 14.30 — Новости. 14.45 — «Общественное мнение». 15.40 — Худ. фильм «Отец и сын». 1-я серия. 17.25 — Живая природа. 18.25 — «И в шутку, и всерьез». 19.10 — На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 19.40 — Новости. 19.45 — «Семейный круг». 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.40 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Произвольный танец. 22.55 — Новости. 23.00 — 00.10 — Киноконцерт.

Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Играет «Кантабילה». 8.45 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — «Утренняя почта». 9.45 — Научно-популярный фильм. 10.00 — «В силу сложившихся обстоятельств». 11.00 — Лыжный спорт. Кубок мира. 15. км. Мужчины. 12.45 — Наш сад. 13.15 — «Дублер начинает действовать». Худ. фильм с субтитрами. 14.40 — В гостях у писателя В. Распутина. 15.30 — Мультфильм. 15.40 — Программа Челябинской студии телевидения. 16.30 — Театр-студия — любители или профессионалы? 17.15 — «Как стать миллионером». 17.45 — Спортивная программа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.40 — Приглашает телевизионный театр. А. С. Пушкин. «Борис Годунов». 23.15 — 23.25 — Новости.

15 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.00 — Шахматный выпуск. 8.10 — «Баяна переборы». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будиль-

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Воркуте на равноценную в Опочке. Возможны и другие варианты. Обращаться: г. Опочка, Песочный пер., 11, к Николаевой.

19 марта в районе проводится единый политедень с повесткой дня «Борьба против ядерной опасности, гоним вооружения, за сохранение и укрепление всеобщего мира — магистральное направление деятельности КПСС на международной арене».

10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Киноафиша. 12.15 — «Ералаш». 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Худ. фильм «Отец и сын». 2-я серия. 16.05 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Произвольная программа. 17.10 — Новости. 17.15 — «Товарищ песня». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера худ. фильма «Новоселье у брата кролика». 19.05 — Новости. 19.15 — Премьера худ. фильма «Дорогой Эдисон». 20.30 — «На песенной улице». 21.00 — Время. 21.40 — Концерт. 23.20 — Новости. 23.25 — 00.15 — Футбольное обозрение.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Пейзажи Киргизии». 8.35 — «Полоса препятствий». Худ. фильм. 10.00 — Лыжный спорт. Кубок мира, 10 км. Женщины. 11.30 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 11.55 — Русская речь. 12.25 — Телефильм. 13.00 — «Откровенный разговор». 14.00 — Премьера телефильма. 14.40 — Мультфильм. 15.00 — Мир и молодежь. 16.00 — Очевидное — невероятное. 17.00 — Концерт. 17.45 — Спортивная программа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Художественная гимнастика. Международные соревнования на приз газеты «Советская культура». 21.00 — Время. 21.40 — 23.05 — «Чужие страсти». Худ. фильм.

Продается молодая дойная корова. Обращаться в деревню Марфино, Варьгинский сельсовет, к Осетровой.

Опочечное педагогическое училище нуждается в квартирах для учащихся педучилища. Адреса квартир сообщать в профком училища. Телефоны 9-19-16, 9-12-17.

КИНО

«МАЯК»

«ОХОТА НА ДРАКОНА»
14 и 16 марта
Начало в 17, 19, 21 час.
15 марта
Начало в 15, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 марта
«ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ»
Начало в 18 час. 20 мин.
15 марта
«РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ»
Начало в 17 и 19 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОВЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 855. Тираж 8320.